

# 核载5吨的车辆驮30吨货过桥

## 刘圩桥只能报废,9月新桥开工

万志军 胡森 记者 王玉

超载破坏路面的事件屡见不鲜,但是超载将桥梁压垮,如今又成为了新的话题。今年6月份,合肥市公路局对辖区范围内的所有桥梁进行检测,发现肥西县官高路刘圩桥被超载“压垮了腰”,目前该桥只能报废,新桥将于今年9月份开工建设。

### 检测:跨中处最大变形已达16cm

今年6月,养护部门在对境内桥梁例行检测时发现,肥西县官高路刘圩桥从表面上看,桥面上只是出现一些纵横向裂

缝。但经专家检测发现,桥跨梁上部结构1/4跨径处挠度变形明显,跨中处最大变形已达16cm。

### 原因:超载压垮了桥梁的腰

因为桥梁出现险情,所以要进行交通管制,那么桥梁为什么会变形呢?

据合肥市公路局养护科副科长马文平介绍,刘圩桥是肥西境内的一条县道公路桥,由于桥梁设计荷载仅限10吨车辆通

行,但随着六安、寿县、舒城等地的运沙、石车辆超载超限急剧增加,桥梁实际荷载成倍增长,远远超出设计荷载,“双超”运输已严重危及到桥梁的交通安全。

肥西分局路政员许兵向记者提供一条

根据专家建议,养护单位对该桥实施了交通管制,同时安排技术人员跟踪观测,随时关注“病害”发展情况。

线索:高袁路是六安寿县通往舒城的一条干线公路,每天往来这里的运沙、运石头的车辆数百台次。这些车主受利益驱使,不惜车辆使用寿命,核载5吨的车辆竟然拉30吨的货物,超载运输达6倍。

### 善后:危桥只能报废重建新桥

出现险情成为危桥后,为什么不及时启动维护、修缮呢?合肥市公路局相关人员介绍,因为刘圩桥当初在设计功能时,只是满足县道小型车辆通行使用,同时老桥位于现有道路的一处弯道处,无

论是从技术要求上,还是今后的通行需求上,对刘圩桥进行维修意义不大。为彻底消除安全隐患,选择重建新桥是个好办法。

记者了解到,跨越淠河干渠约1.22公

里,工程计划将于9月动工。新刘圩桥全长95.5米,宽12米,设计采用3跨30m,预应力T梁跨越淠河干渠,新桥在设计荷载、抗震等级等方面都将有所提高。新桥建成后,老桥将被拆除。

## 不可承受之重

### 友情提示

合肥市公路部门提醒过境车辆司机注意,桥梁管制期间,车辆通行请按照桥头两端设立的《通告》规定限载、限宽,桥梁仅限行人、村村通班车和手扶拖拉机通行。其他机动车辆须绕道行驶。

**绕行方案:**由北往南方向从高店乡经X041土王路至高刘镇,经X038高新路至小庙镇,绕行至G312合六路;由南往北方向从G312合六路至小庙镇,经X038高新路至高刘镇,经X041土王路至高店乡,绕行至X050高袁路。

# 鬼节前夜,近百个坟墓惨遭破坏

## 肥西紫蓬镇烧脉岗私人坟地被撬开

实习生 叶秋霜 郑丽丽 记者 祁琳/文 倪路/图

昨日是中元节,每到这天,人们会带上祭品,到坟上去祭奠祖先。然而,合肥市民朱先生一家前往肥西紫蓬镇烧脉岗的祖坟祭拜时,却吓了一跳,自己家的祖坟竟然被撬开了,而旁边的近百个墓穴也都惨遭“不幸”。

### 现场 近百个坟墓被破坏

昨日下午四点半,在距离烧脉岗红土山公墓不远处的一处林地里,记者找到了被破坏墓地。

在山边公路,一位维修墓地的师傅称,前一天,墓地的家属在祭拜时发现这块墓地被破坏。他是和几个工友一起来维修的,大概有六七十个坟墓被撬。目前所有的被破坏的坟墓已经修好了。

记者来到这片墓地,地上除了香纸的

残剩物,还有家属祭拜时留下的鲜花。现场还有十几名公安在勘察。记者发现,这片区域是一片民间墓地,有朱氏和胡氏两个家族,也有其他姓氏的少量坟墓。

损坏比较严重的是朱氏坟墓,不少墓穴的盖板与墓穴的连接处是新修的,有的水泥还没干,轻轻用手都可以抠下来,现场还有用于维修墓时的水瓢等工具,上面全是没干的水泥。

### 家属 发现骨灰撒了一地

“我们今天早上来上坟的时候,就发现我们家的这么多坟墓居然被撬开了,好几个墓碑都被敲碎了,一块一块的,骨灰撒了一地,昨晚还下了雨,骨灰都湿透了!”朱氏家族的一个后裔朱先生跟记者说道。

后来,朱先生和他的家人立马把地上的骨灰收拾起来,放进了旁边的骨灰盒,再放回墓碑里。据朱先生说,朱氏家族六十多个坟墓中有四个坟墓里的骨灰连带骨灰盒都不见了。“还好我们家的祖坟里没放什么值钱的东西,所以没损失什么。就是那些人简直太坏了,这可是咱家的祖

坟啊,祖先的骨灰和骨灰盒都被破坏了,这叫什么向列祖列宗交代啊!”朱先生气愤地说道。

朱先生跟记者透露,这块私人墓地里安放了好几个姓氏的祖坟。主要有朱氏、胡氏、杨氏、刘氏等。这几大姓氏的祖坟本来是坐落在合肥市蜀山区庙岗村(现在改为南七街道红岗社区)附近,后来由于拆迁,2005年9月,几大姓氏的后裔便将整个墓地迁移到这里,合伙买了一块山地作为祖坟的安放地。由于是私人墓地,平时没有人管理,也很少有人来看望。



简单修缮后的墓地

被撬碎的盖板

## 不可承受之痛

### 村民 或许是跟他们有仇的人干的

在记者的走访中,附近的村民纷纷表示对此事不是很清楚,家住山脚对面的张师傅告诉记者,他也是昨天才知道的,因为当时有好多警察开车过来,所以才知道了墓地被盗的事。

“平时没注意这样的事,再说这山里,就算是有人白天干什么,我们也看不清啊。”村民王师傅称,“自己也是昨天才知道这件事情的。这里是属于红山生产队的一片小林地,因为是荒山,当初就卖给了这些墓地的家属。”

对于撬开墓穴的事情,村民们都表示

不理解。至于是什么人所为,村民们猜测,“也许是哪个神经病干的,要么就是恶作剧。”“也许和他们有仇的人吧,挖祖坟这样事,应该是有仇吧,不然有谁这么缺德呀。”

昨日,记者联系上了肥西县政府,一位查姓工作人员称,8月13日晚20时,接到群众举报,辖区红土山公墓附近的一处民间墓地遭到人为破坏,其中30多座墓地损坏严重,第一时间通知了家属,目前已经全部修缮完毕。据了解,肥西县公安局已经介入调查。